



Прокуратура
Российской Федерации

Прокуратура Центрального
района г. Красноярска

ул. Бограда, 65, г. Красноярск,
Красноярский край, 660017

Директору МАОУ СШ «Комплекс
Покровский»

Лукьяновой Н.В.

ул. Линейная, д. 99г
г. Красноярск, 660043
pr@153krsk.ru

19.07.2024 № 07-01-2024

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений требований
законодательства об охране жизни и
здоровья несовершеннолетних

Прокуратурой Центрального района г. Красноярска в рамках рассмотрения обращения Рязановой Т.А. проведена проверка МАОУ СШ «Комплекс Покровский» по факту самовольного ухода несовершеннолетнего Толмачева Матвея с дошкольной образовательной площадки.

Статьями 38, 67.1 Конституции Российской Федерации определено, что детство находится под защитой государства. Дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России.

Статьей 7 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 323-ФЗ) предусмотрено, что государство признает охрану здоровья детей как одно из важнейших и необходимых условий физического и психического развития детей.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 124-ФЗ) государство признает детство важным этапом жизни человека и исходит из принципов приоритетности подготовки детей к полноценной жизни в обществе, развития у них общественно значимой и творческой активности, воспитания в них высоких нравственных качеств, патриотизма и гражданственности, защиты детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие.

В силу ст. 4 Федерального закона № 124-ФЗ целью государственной политики в отношении детей является содействие физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей, воспитанию в них патриотизма и гражданственности, а также реализации личности ребенка в интересах общества и в соответствии с не противоречащими Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству традициями народов Российской Федерации, достижениями российской и мировой культуры.

БВ № 032846

В силу ч. 2 ст. 18 Федерального закона № 323-ФЗ право на охрану здоровья обеспечивается, в том числе, охраной окружающей среды, созданием безопасных условий воспитания и обучения граждан.

В соответствии с п.8 ч.1 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе, обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

В соответствии с п. 2 ч. 6, ч.7 ст. 28 Федерального закона № 273-ФЗ, образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся.

Согласно ст. 23 Федерального закона № 273-ФЗ одним из типов образовательных организаций является дошкольная образовательная организация - образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

В ходе проверки установлено, что 07.05.2024 в дошкольной образовательной площадке МАОУ СШ «Комплекс Покровский», расположенной по адресу: г. Красноярск, ул. Линейная, 76Д, в подготовительной группе комбинированной направленности «Краски» произошел самовольный уход несовершеннолетнего Толмачева Матвея, обнаруженный воспитателем Энрот Н.А.

Ребенок найден сотрудниками детского сада во дворе дома, прилегающего к территории детского сада.

Должностные лица МАОУ СШ «Комплекс Покровский» в полицию о факте самовольного ухода из дошкольного учреждения несовершеннолетнего не сообщили.

Ввиду того, что в Вашей образовательной организации ответственными сотрудниками допущен факт самовольного ухода ребенка, следует вывод о том, что безопасные условия пребывания для несовершеннолетних воспитанников в учреждении не созданы.

Вышеизложенные нарушения могут повлечь причинение вреда жизни и здоровью несовершеннолетним воспитанникам, вовлечение детей в антиобщественную деятельность, совершение по отношению к несовершеннолетним противоправных действий, что является недопустим, требует безотлагательного принятия мер реагирования и незамедлительного устранения выявленных нарушений.

Выявленные в ходе проверки нарушения стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения должностных обязанностей со стороны ответственных лиц, а также в связи с отсутствием должного контроля со стороны руководства.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района, о дате и времени рассмотрения представления заблаговременно сообщить в прокуратуру района.
2. В месячный срок со дня вынесения представления принять конкретные меры к устраниению указанных в нем нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.
3. В связи с выявленными нарушениями рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых конкретных мерах по устраниению выявленных нарушений закона сообщить в прокуратуру района в письменной форме в течение месяца со дня внесения представления.

Заместитель прокурора района
советник юстиции

A.B. Новикова